
Abstrakt 
 

Téma práce:   Komerční sexuální zneužívání dětí 

 

 Předmětem této práce je komerční sexuální zneužívání dětí, které představuje jednu 

z nejzávažnějších forem zneužívání dětí spočívající v použití dítěte pro sexuální účely 

výměnou za peníze nebo za odměnu v naturáliích mezi dítětem a zákazníkem nebo dítětem a 

prostředníkem, agentem a jinými, kdo na obchodu s dětmi za tímto účelem vydělávají.  

 Práce je rozdělena do pěti kapitol. První kapitola je věnována teoretickému úvodu do 

fenoménu komerčního sexuálního zneužívání dětí, vývoji jeho poznávání a současné situaci. 

Zmíněny jsou rovněž jeho kriminologické aspekty. Druhá kapitola se zabývá 

mezinárodněprávní úpravou ochrany dětí před komerčním sexuálním zneužíváním a věnuje 

pozornost dokumentům přijímaným na poli Organizace spojených národů, Mezinárodní 

organizace práce, Mezinárodní organizace turismu, Rady Evropy a Evropské unie. Stěžejní 

část této práce se nachází ve třetí kapitole zaměřující se na trestněprávní ochranu dětí před 

komerčním sexuálním zneužíváním v České republice, kdy největší prostor je věnován 

analýze skutkových podstat vybraných trestných činů postihujících jednotlivé aspekty tohoto 

negativního jevu. Výklad je rozdělen podle forem jednání na obchod s dětmi, dětskou 

prostituci a dětskou pornografii a je obohacen o data a statistiky Policie České republiky, 

Ministerstva spravedlnosti a Vězeňské služby. Důraz je rovněž kladen na srovnání aktuálního 

znění trestných činů s předchozí hmotněprávní úpravou. Kapitola je uzavřena pojednáním o 

právních institutech pro boj s organizovaným zločinem. Předmětem čtvrté kapitoly  jsou 

otázky prevence a represe v předmětné oblasti. Závěrečná pátá kapitola nese název Situace 

v oblasti komerčního sexuálního zneužívání dětí v České republice a obsahuje výklad o 

organizovaném zločinu, počítačové kriminalitě, obchodování s dětmi a dětské prostituci. 

Práce je doplněna o tabulky a grafy, které umožňují detailnější náhled do problematiky 

komerčního sexuálního zneužívání dětí. 

Cílem této práce je zjistit zda a jakým způsobem se Česká republika vyrovnává 

s jednou z nejhorších forem násilí páchaného na dětech; její nedílnou součástí je upozornění 

na zjištěné nedostatky právní úpravy a návrhy jejich řešení. 
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